
 

Die  Volleyballerinnen  der  Sportunion  Bö‐
heimkirchen boten  eine  kämpferisch  exzel‐
lente  Leistung und  feierten  in den Auftakt‐
spielen  sowohl  samstags  in  der  Meister‐
schaft  als  auch  sonntags  im  Cup  zwei  3:2‐
Siege. Dies gibt Auftrieb und Selbstvertrau‐
en für die neue Saison.  

Nach  einigen  erwarteten  und  vielen  uner‐
warteten Änderungen im Damen‐Kader (Ver‐
letzungspech,  private  Gründe)  und  einer 
Spielsystemumstellung war  vieles  neu  beim 
Saisonstart  2012/13.  Daher  war  das  Wo‐
chenende  ‐  eine  Doppelrunde  ‐  eine  große 
Bewährungsprobe  für  unsere Volleyballerin‐
nen um  zu  sehen, was man  sich  von dieser 
Saison erwarten darf. 

In  2  Stunden  und  16  Minuten!!!  konnte 
samstags  im  ersten  Spiel  der  erste  Sieg  in 
der Meisterschaft erkämpft werden.  

Die Böheimkirchner waren nach Ybbs gereist, 
um  einen  ausgeglichenen  Schlagabtausch  
und  einen  an  Spannung  kaum  zu  übertref‐
fenden  5.  Satz  gegen  die  Damen  aus 
Ybbs/Donau zu bestreiten.  

Während man sich  im 1. Satz mit 25:22 auf‐
grund  von  Anfangsnervosität  noch  geschla‐
gen  geben musste, wurden  im  zweiten  Satz 
die Servicefehler reduziert und die Annahme 
stabilisiert. Dies  führte  dazu,  dass  die  im  2. 
Satz  ins Spiel gekommene Aufspielerin Kers‐
tin  Hochecker  die  Bälle  besser  verteilen 
konnte.  

Starke Spielzüge waren die Folge und  immer 
wieder  konnten Marlies Uhl, Gerda  Büchin‐
ger  und  Johanna  Kübel mit  guten Angriffen 
für  Punkte  sorgen.  Als  Resultat  stellte man 
durch ein 25:22 auf 1: 1 in Sätzen.  

Aber  die  Mannschaft  aus  Ybbs  konnte  im 
Gegenzug wiederum Satz 3 mit 25:18 für sich 
entscheiden.  Somit  mussten  die  Böheim‐
kirchnerinnen,  um  in  den  fünften  und  ent‐
scheidenden  Satz  zu  kommen  zuerst  den  4. 
Durchgang gewinnen. Obwohl die Ausgangs‐
lage schwierig war wussten die Damen, dass 
sie  schon  einmal  in  diesem  Match  einen 
Rückstand  aufholen  konnten.  Durch  Sieges‐
wille  und  Spielfreude  der  gesamten Mann‐
schaft und eine starke Serviceserie von Birgit 
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Wanger,  die  immer  wieder  frischen  Wind 
von  der  Bank  brachte  ging  der  4.  Satz mit 
25:21 auf unser Konto. 

Satz 5 ‐ Alles oder nichts? 

Im  fünften Satz sorgte die Union Böheimkir‐
chen bei 8:7  für einen denkbar kleinen Vor‐
sprung. Ein völlig offener fünfter Satz und ein 
spannungsgeladenes  Finale  wurde  durch 
tolle  Verteidigungsaktionen  von  Johanna 
Kübel und Gerda Büchinger sowie guten Ser‐
viceserien  von Birgit Wanger und Mercedes 
Schulte für die UBÖ entschieden.  

Alle  Spielerinnen  speziell  Julia  Schwarz  (1. 
Einsatz  in  der  Meisterschaft  nach  einer 
Schulter OP) gingen an ihre "Schmerzgrenze" 
und  zeigten unbedingten  Siegeswillen. Nach 
zwei wichtigen Angriffpunkten bei 12:11 von 
der erst 13‐jährigen Mercedes Schulte konn‐
te der zweite Matchball zum 15:12 verwertet 
werden.  

SONNTAG ‐ CUP‐SPIEL GEGEN OBERWEIDEN 

Nach  Startschwierigkeiten  im  Cup‐Spiel  ge‐
gen  Oberweiden  aufgrund  eines  Durchein‐
anders in der Aufstellung der UBÖ konnte zu 
Beginn  kein  ordentlicher  Spielaufbau  statt‐
finden.  In  der  Folge  konnte  zu wenig Druck 
aufgebaut  werden  und  die  außergewöhnli‐
che  Mischung  von  Jung  und  Alt  (Jahrgang 
1999/Binder  Lisa  und Mercedes  Schulte  bis 
1968) trug zu Beginn leider noch keine Früch‐
te. Der erste Satz ging mit 25:18 an Oberwei‐
den.  

In  den  2.  Satz  startete man mit mehr  Biss. 
Verena  Schwinski,  eine weitere Nachwuchs‐
spielerin,  feierte  ihr  gelungenes  Meister‐
schaftdebut.  Johanna  Kübel,  die  Kapitänin 
konnte mit wuchtigen Angriffen  die Gegner 
unter Druck  setzen. Ein  sehr  ausgeglichener 
Satz wurde vermutlich durch die tolle Vertei‐
digungsleistung der UBÖ,  allen  voran Gerda 
Büchinger  und  Birgit  Wanger,  entschieden 
und 24:21 gewonnen. 

Der 3. Satz war ein Paradebeispiel dafür, dass 
man  trotz  großen  Rückstand  nie  aufgeben 
darf. Nach einem 19:11 gegen unsere Mann‐
schaft  konnte  dieser  Durchgang  noch  mit 
27:25 nach  toller Serviceserie von Mercedes 
Schulte gewonnen werden. Nach dem Meis‐

terschaftsdebüt  am  Samstag  kam Mercedes 
Schulte auch zu ihrem Cup‐Debut.  

Nachdem der 4. Satz wiederum an Oberwei‐
den  ging, musste  die  UBÖ  an  diesem Wo‐
chenende  zum  zweiten  Mal  über  die  volle 
Distanz gehen und viele Spielerinnen bestrit‐
ten den 10 Satz innerhalb der letzten 2 Tage. 

Die Frag stellte sich: "Reicht die Kraft noch 
aus?" 

Und  sie  reichte  aus!  In  einem  Nervenkrimi 
wurden  die  letzten  Kräfte  mobilisiert  und 
man  konnte  die Gegner  denkbar  knapp mit 
18:16 besiegen. Was für ein Wochenende! 

Der    Aufstieg  ins  Achtelfinale  ist  die  Beloh‐
nung  für  enormen  Kampfgeist,  gute  Stim‐
mung in der Mannschaft und Nervenstärke. 

Ergebnisse: 
Ybbs : Böheimkirchen - in Ybbs 
2:3 (25:22, 21:25, 25:18, 21:25, 12:15) 
Dauer: 2h 16 min 
Mannschaft: Gerda Büchinger, Johanna Kübel, 
Mercedes Schulte, Birgit Wanger, Julia Schwarz, 
Hochecker Kerstin, Uhl Marlies 
 
Oberweiden : Böheimkirchen  - in Lassee  
2:3 (25:18, 24:26, 25:27, 26:24, 16:18) 
Dauer: 2 h 14 min 
Cup: Lisa Binder, Gerda Büchinger, Sabine Dam-
böck, Doris Harrer, Johanna Kübel, Mercedes 
Schulte, Verena Schwinski, Sabrina Sonnleitner, 
Birgit Wanger 


